

去年衡阳快递业务总量突破一亿件大关

同比增长 51.1%，增速位居全省第一

衡阳晚报讯（全媒体记者 向吟吟 通讯员 刘国平）近年来，由于市场需求的提升以及快递行业的高速发展，我市快递业务量、业务收入等主要指标增长迅速，在全省位居前列。市统计局近日发布的统计数据显示，去年全市快递业务量首次突破一亿件大关，位居全省第二。

2022年，我市邮政快递业认真落实“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的要求，顶住多重超预期因素影

响，加大保通保畅，强化纾困解难，充分彰显了行业发展的强大韧性，为畅通循环促进流通服务民生作出了积极贡献。全年全市快递业务量完成 12639.1 万件，同比增长 51.1%，增速位居全省第一，高出全省平均增速 34 个百分点。

其中，国内异地快递业务量增速较高，占比进一步提升，对快递业务量增长贡献突出。2022年，全市国内异地快递业务量达到 11747 万件，增长

55.4%，占快递业务量比重 92.9%，比上年提升 2.6 个百分点，作为支柱专业的地位更加稳固。同城快递和国际快递占比则分别为 7.1% 和 0.1%。

随着快递业务量的增长，快递业务收入也实现快速增长，在邮政业务占比进一步提升。据统计，去年全市快递业务收入 10.9 亿元，增长 24.0%，在邮政业务收入中占比达到 45.5%，比 2021 年提升 2.3 个百分点，比 2018 年提升 16 个百分点。

与此同时，随着近几年来农村寄递物流体系加快建设，“快递进村”覆盖率持续提升。我市目前也正在大力健全县、乡、村三级物流体系，全力打通农村消费升级和农产品上行的末梢循环，进而有力推动了县域快递的快速发展。统计数据显示，2022年，全省快递业务量 10 强县中我市占据 2 席。其中，衡南县以 3854 万件位居全省第四；耒阳市以 785.19 万件位居全省第九，比上年提升 3 个排位，首次进入前 10 榜。

为蒸水西堤“增绿添彩”

市沿江风光带事务中心开展义务植树活动

衡阳晚报讯（文/图 全媒体记者 胡亚华）3月13日，市沿江风光带事务中心在蒸水风光带组织开展义务植树活动，共栽植树苗 210 棵，以实际行动为城市增彩添美，助力创建全国文明城市。

当日上午 9 时，该中心 50 余名志愿者身穿红马甲，手执铁锹、锄头等工具，来到蒸水西堤前海湾堤段义务植树点，大伙分工协作，配合默契，铲土填坑、扶苗培土、提桶浇水，一派热火朝天的劳动景象。经过 3 个小时的辛勤劳作，210 棵新栽的树苗在约 2.4 公里的蒸水西堤风光带上正式“落户”。此次新种的黄叶女贞、红叶石楠、金森女贞、红侄木等花灌木及红花玉兰亚乔木等优质树苗，3 年之内便可成林成景、连片绽放，将为蒸水西堤增添一条迷人的“彩带”。

该中心相关负责人表示，“三



志愿者挥锄培土。

江六岸”风光带是“城市客厅”，每天在沿江风光带上休闲健身的市民游客 10 万人次以上。此次义务植树点选择在蒸水西堤前海湾入口

处及潭衡西高速公路桥下等重要节点，补植开花灌木及亚乔木，进一步丰富了蒸水风光带园林景观的层次和色彩，着力打造“网红打卡地”。

守护好自己的“钱袋子”

高新警方深入企业开展反电诈宣传



衡阳晚报讯（全媒体记者 姚永军 通讯员 肖静 胡杰）“生活中，大家一定要做到不轻信陌生来电、不点击可疑链接、不转账，守护好自己的钱袋子。”近日，市公安局高新分局金龙坪派出所组织民警深入辖区企业衡阳富泰宏精密

有限公司开展反电诈宣传。

民警结合典型案例，对当前电信网络诈骗的特点、种类、危害以及防范电信网络诈骗常识进行面对面详细讲解，提醒大家时刻保持清醒头脑，守护好自己的“钱袋子”。活动现场，民警还通

过播放 PPT、发放反诈宣传手册、推广国家反诈中心 App 等方式进行了反电诈宣传。

此次宣传活动进一步提升了该公司员工鉴别和防范电信网络诈骗的能力，为精准筑牢反电诈“防护墙”奠定了基础。

因管道改造——明天石鼓区局地停水

衡阳晚报讯（全媒体记者 胡亚华）3月13日，记者从市水务集团获悉，因石鼓区五一路 DN800 管道改造，城北水厂需停产维修。市水务集团拟定于 3 月 15 日 9:00 至 3 月 15 日 22:00 停水施工。届时，原城北水厂供应用户临时由演武坪水厂供应用水；石鼓区蒸水河以北水压低，部分高层用户可能无水；柏树嘴社区、水口山二厂家属区用户停

水。请用户提前做好储水准备，早完工早通水，如提前通水将不再另行通知。

供水信息

咨询热线：
8429110

衡阳市自来水有限公司协办

“红马甲”变身“美容师”

“衡阳好人”带领志愿者开展学雷锋活动

衡阳晚报讯（全媒体记者 金明达）为大力弘扬雷锋精神，拓展以学雷锋活动为载体的实践活动，3月12日，在衡东县新时代文明实践中心的指导下，“衡阳好人”林冬衡带领“衡阳群众”志愿者开展学雷锋活动。

活动中，衡东县向日葵志愿者协会的志愿者与衡东县第一中学的青年志愿者们来到该县少梅文化公园，他们身穿红马甲，拿着夹钳、垃圾袋等清洁工具，步行环绕公园，捡拾塑料袋、饮料瓶、烟头等生活垃圾。经过一上午的忙碌，公园内的环境卫生面貌焕然一新。

现场短新闻

衡南县花桥镇龙海村：

一片新绿与风共“舞”

■衡阳晚报全媒体记者 谢应龙

3月12日，在衡南县花桥镇，雨后的龙海村花香四溢，沐浴在乡村振兴里一草一木、一山一水都散发着蓬勃气息，与当天躬身于此植树造林者交相辉映。

“绿水青山就是金山银山，我们种下的不仅仅是一棵树，更是希望、是美好。”市园林绿化服务中心总工程师肖伟生一边与龙海村党支部书记唐志强说着话，一边熟练地挥动着手中的锄头，一株株金边黄杨宛如飘逸的诗行在大地上行走。

一年之计，莫如树谷；十年之计，莫如树木。当天，市园林绿化服务中心“衡阳群众”志愿者鲜艳的红马甲与 320 平方米翠绿的麦冬、法国冬青绿篱、广玉兰、罗汉松等相映成趣，这些从南郊公园苗圃远“嫁”龙海村的“尤物”，在龙海村完成助力乡村振兴、共建美好家园的一次完美嬗变。而 14 株红叶石楠球则在志愿者们的大平剪“洗礼”下，精气神十足地鹤立在 55 平方米的八月桂面前。经过两个多小时的深耕细耘，龙海村又添新绿，一片生机盎然，与风共舞。

据我市首批“万雁入乡”成员之一、花桥镇挂职党委副书记陆路介绍，作为一名龙海村的联点干部，正是借助此次植树节活动的契机，通过“东家”市园林绿化服务中心的自身优势对龙海村进行帮护，旨在将美丽屋场打造得更美，催生城乡治理标准化美丽蝶变，让整个乡村更加充满生机与活力！

站上岗台打手势 上路劝导讲安全

衡阳县交警“牵手”志愿者开展文明交通劝导活动

衡阳晚报讯（全媒体记者 姚永军 通讯员 凌零）停止、左转弯、直行，一个个手势干净利落；“请走斑马线”“请按信号灯指示通行”“骑电动车请戴好头盔”，一句句劝导提醒直击人心。3月10日上午，衡阳县公安局交警大队联合县职业中等专业学校的学生志愿者在城区主要路段开展文明交通劝导活动。

民警从基础动作开始，一边为学生们讲解交通手势操的动作要领，一边进行分解动作示范，并对各个手势在路面指挥时的具体作用逐一进行讲解。在民警的认真指导下，学生们将交通指挥手势操练得有模有样。

随后，学生们逐一站上指挥台指挥交通，并上路开展文明交通劝导活动。大家一边发放交通安全宣传手册，一边对行人不走斑马线、骑乘电动车摩托车不佩戴安全头盔、机动车不礼让行人等常见交通违法行为进行劝导，引导大家自觉遵守交通安全法律法规，做到文明出行、平安出行。

交警伴你行

争创“国家交通管理模范城市”

